

## 应急预案培训

全市乡镇全覆盖

1.8万场次73万余人参与

本报讯 (记者周朝晖 张园)今年以来,我市采取多种措施、开展多种形式的应急预案培训工作,不断加强预案体系建设,实现全市102个乡镇(街道)、1945个村居(社区)应急预案全覆盖,开展应急预案培训18万场次,覆盖全市73万余人。

基层是检验应急管理能力的“第一道关卡”,因此,落实推动应急管理力量下沉,确保关口前移至关重要。为守牢安全底线,我市应急管理部门着力强化多渠道、多层次、多角度的应急管理知识宣传。

在具体操作上,我市先后组织展览、公益讲座、专家访谈、现场咨询1558场次,开展知识竞赛343场,参加人数超20万人次;开展“敲门行动”“入户提醒”“上门培训”活动2977次,覆盖8303家单位场所。同时,结合全市自然灾害特点,制作推出科普短视频,通过主流媒体公众号、地铁、电梯屏幕、户外大屏等多渠道投放,向广大市民普及对流天气防范避险知识。

在积极倡导全民应急知识“应知应会”的基础上,我市还着力推进“学以致用”,通过实际演练来提升公众掌握应急措施的能力和水平。为此,我市组织开展综合演练294场、专项演练945场、消防逃生、应急避险演练4495场,累计参与人数达115万人次;投放公益宣传片1895条;发送公益短信328462条。

不断强化面向社会公众应急知识宣传覆盖面的同时,我市应急部门还针对重点行业重点领域展开专项整治,将五指握成拳,围绕重点夯实安全基石。电动自行车“全链条”监管、安全风险动态辨识管控、安全体验馆推广、应急避难场所评估等工作得到应急管理部肯定。“电力气象联合大数据创新运用”“安全执法移动智能电子监控技术创新运用”被列入应急管理部2024年智慧应急“星火计划”重点培育创新应用试点。

值得一提的是,我市还建设了一支作风优良、素质过硬、敢打硬仗的应急救援队伍。通过举办第三届全市应急救援队伍职业技能竞赛,组织开展2024年全市危险化学品生产安全事故应急救援综合性演练,联合泰州市开展通泰地区危化品事故联合应急演练,进一步检验磨合“区域协同、立体联动”突发事故联合救援协调机制,确保应急管理队伍紧要关头“拉得出、打得响”。

立冬后气温反升  
蔬菜价有所回落

通农物流日供应量超两千吨

本报讯 (记者严春花 通讯员康倪 吴颖)立冬已至,本周,通城气温不降反升,适宜的气候加快了蔬菜的生长。记者13日从通农物流获悉,“菜篮子”蔬菜日供应量达2100吨,交易区内菜价有所回落。

蔬菜区内,供应商络绎不绝,大小摊位上摆放着各种蔬菜,叶类菜鲜嫩欲滴,菌菇类鲜美诱人……吸引着消费者纷纷前来选购。市场监测数据显示,本周,小青菜批发价1元/斤、西红柿3元/斤、扁豆3元/斤、黄瓜1.5元/斤、平菇15元一筐。一些根茎类蔬菜,例如土豆、洋葱、胡萝卜等,价格总体稳定。“前段时间蔬菜涨价,这两天逛菜市场发现,大部分蔬菜出现了降价现象。”市民王女士是通农物流的常客,她敏锐觉察到立冬以来菜价的变化,“价格处于高位的时候,稍微买点菜就大几十,现在买上好几样才十几块。”

虽已进入立冬,但通城气候较为稳定,无明显寒潮活动。“适宜的气温给蔬菜生长创造了良好的条件,同时也减少了蔬菜在运输和储存过程中的损耗,降低了成本,从而使得蔬菜价格持续回落。”蔬菜区专业人士介绍。本周,通城气温回暖,对蔬菜的生长较为有利,蔬菜供应充足,预计菜价将持续回落。

扮靓城市空间 激发运动活力  
“公园+体育”拓展全民健身新场景

记者 尤炼摄

球场铺设草皮、点缀景观“配置”……一座融入门球场和足球场元素的主题式城市体育公园即将在校西路建成开放。近年来,我市各城市公园内共配建(嵌入)篮球场、足球场、羽毛球场、网球场、门球场、棒球场、轮滑场等共计150余片,一个个富有生态底色和烟火气息的公园健身新场景出现在市民“家门口”。

## 集成化,新建绿地规划健身场地

“文峰公园重新开放后,来打乒乓球、打篮球的市民不少。”崇川区乒乓球协会副秘书长陈琪告诉记者,文峰公园内篮球架、乒乓球台、智慧健身设施齐全,布局好,为市民带来一个全新的休闲娱乐空间。

如今,在我市大大小小的城市公园,体育健身器材、运动场地及健身步道随处可见——

校西路体育公园除了运动设施齐全,景观“配置”也格外亮眼,包含了树阵广场、景观廊架、景观桥等。整个公园以“全民操

场”为理念,还将打造多彩化的环形超跑圈荧光步道和有氧林荫漫步道。

开发区长桥港体育公园场地内设置了足球、篮球、羽毛球、门球、棒球等多种运动场地以及智能健身器械。根据前期使用情况以及市民诉求,今年又新增了公厕、驿站,并计划扩建6片网球场,年内将实施完毕。

“在新建公园绿地中丰富体育元素,满足市民‘赏景+健身’的需求。”市住建局园林处相关负责人介绍,近年来,该局全面挖掘城市绿地潜力,不断提升城市公园体育服务功能,解决群众“健身去哪儿”的难题。

## 小而精,口袋公园巧加运动空间

体育场地建设,最关键的因素在于空间。土地是城区的稀缺资源,我市还结合市民需求因地制宜,在紧邻居民区的既有公园绿地内嵌入多样化的体育健身设施、运动场地。

每逢周末,家住五龙云璟小区的居民袁乐按惯例在家门口的小游园遛娃锻炼。

孩子玩跷跷板、滑滑梯,他在一旁的健康步道跑步。小游园内,不仅风景优美、绿意盎然,彩色健康步道、单双杠、椭圆机等健身器材一应俱全。“游园合理划分了儿童游乐设施、老年人健身功能区域,为周边居民提供了一个‘家门口’的专业健身场所。”袁乐对家门口这座上榜江苏省“乐享园林”的游园赞不绝口。

“我们落实海绵城市建设理念,推动小游园体育健身设施覆盖各类人群。”市城建中心主任曹春晖告诉记者。

如今,在曹顶纪念公园、韵城公园、永和公园、小海公园、五星公园、幸福公园、凤凰菜园苑绿地、陈桥文化广场、通吕运河绿廊等绿地内增加篮球场、足球场等场地,以及多种智慧健身器材,多样化的健身设施吸引了更多居民前来锻炼健身。

## 濠河畔,景区绿地融合体育元素

南通是著名的体育之乡。百年之前,濠河之滨五公园内,体育游戏和运动设施一应俱全,秋千、木马、专车,以及乒乓球室、游泳

池、竞槽等,无不反映了先贤张謇武备精神为倡、体育强身为先的开拓教育理念。

“弘扬体育之光,贯穿于历年以来的濠河景区建设中。”市濠河办副主任王强如数家珍:由何振梁题词的体育公园矗立在西南濠河之畔,园内冠军之路记载着南通“体育摇篮”的光辉时刻;南通首批历史公园之一的文峰公园,改造后专门开辟了律动广场,增设篮球场和乒乓球桌;濠河景观提升过程中,重点贯通沿岸健身步道,全面升级照明亮化,濠河夜跑再成新时尚;景区公园、广场和濠东生态绿地内,布设十余处健身器材区、儿童游乐区,以及太极拳、抖空竹等群体活动场所;生机盎然的濠河水面上之上,不时划过百舸争流、奋勇争先的龙舟身影,可谓“徜徉濠畔,洋溢激情;济济盈盈,全龄健体”。

“未来的濠河景区,还会融入更多、更新的体育要素。”王强告诉记者,2025年,随着省政府“国球进公园”项目开展,景区将会嵌入更多运动场地,为市民群众提供更多绿色健身新空间。

本报记者 蒋娇娇

虽然只是海安火车站的一名保安,但他用行动诠释了——

## 温暖的城市会吸引人、留住人

## 践行社会主义核心价值观

## 身边的感动

“今年我因右腿膝盖半月板受伤,出差很不方便,然而来到了美丽的海安,遇见了一名活雷锋。”12日,一封热烈滚烫的感谢信被送到海安市委宣传部。上午11点左右,在海安火车站前广场,在上海工作的唐华终于如愿以偿,向保安张峻榕送上锦旗表达感谢。

张峻榕是海安市城建集团保安公司的一名保安,负责站前广场的巡逻和安保。帮助旅客对于他来说,只是日常工作中的小事,但却让来海安的客人深深地感受到这座城市的善意与热情。

连续7个月 准时接送站20余趟  
“看到他,我心里就踏实了”

唐华是上海一家食品公司的业务员。因为和海安的超市有业务合作,2018年起,唐华开始频繁往返于两地。今年5月,刚做完右腿膝盖半月板手术的唐华,到海安站乘坐电梯到广场后,面对高高的台阶,只能拄着拐杖艰难地挪步。“哎呀,等着,我去找个车。”一道直爽的声音,一张真诚的笑脸就这么突然

出现。正在值勤的张峻榕麻利地开来巡逻车,将她送至广场西侧路边,还帮忙联系了出租车。“什么时候还来海安,我继续帮忙!”“我经常来海安出差的。”“那咱加个微信,你提前提一声,我准时在电梯口等你。”

自那之后,每次到海安站出站,唐华身边多了一个保护神,心里不慌了。“夏天高温40多摄氏度,好大哥也总是准时出现,先用巡逻车接我,再用轮椅推我到站台。”唐华说。就这样连续7个月,张峻榕接送了她20余趟。

见义勇为,助人为乐,张峻榕不是一次两次做好事。9月13日中午,一名女游客在海安站附近晕倒。正在巡逻的张峻榕发现情况后,立即拨打了120。游客得到及时救治后,已恢复健康。2023年8月3日凌晨,张峻榕下班途中救助两名车祸被困女子,被海安市公安局确认为见义勇为,并获评“海安好人”。

多方联系 终知晓好人姓名  
“走南闯北这么久,海安人真好”

饮水思源,唐华也想有所回报。然而这

位保安很“固执”,递给他矿泉水,他不要,想给他买盒月饼表达谢意,他婉言谢绝,连他自己的姓名也坚决不肯透露。

“每次问他姓名时,他总是说自己是一名普通保安。”无奈之下,唐华开启了“寻名之旅”,但依然好事多磨,“我甚至还打过海安12345热线,可是得到的反馈是,好人说他只是个平凡的人,没有必要透露身份。”

在海安,爱和善良如影随形。唐华的“寻名之旅”在10月20日现出了转机。这一天中午11点40分,唐华刚抵达火车站广场,即被一名志愿者大姐看见,对方主动上来帮忙拎包。“随后,好人大哥也如约赶来了。”令唐华欣喜的是,搀扶自己的志愿者和好人大哥还挺熟悉,“志愿者刘宏燕大姐是个健谈的人,我们还加了微信,通过宏燕大姐知道了张大哥的名字。”唐华后来得知,原来刘宏燕竟然是“中国好人”,而张峻榕也是“海安好人”,“连续接送,我的家人们也很感动,都说只有通过送锦旗、写感谢信的方式才能表达这份感激之情。”于是才有了开头的温情一幕。

“走南闯北这么久,感觉海安人真好!也许是一方水土养一方人吧,海安人既善良也很讲诚信,在海安的业务也开展得很顺利。”唐华感叹道。

一位网名“有才老师”的网友说,一座有爱的城市是温暖的,温暖的城市会吸引人、留住人。每一次的凡人善举,让更多的人看到了海安的大美。

无独有偶 外国友人送上“跨国赞”  
“存好心做好事,我会坚持一辈子”

“感谢你助人为乐,中国好人!”无独有偶,近日,张峻榕惊喜地收到了一份“跨国赞”——一位瑞典友人发来的感谢信息。

10月27日晚,海安火车站出站口,瑞典乘客斯特凡焦急地等待着网约车的到来。然而,由于语言不通,他无法与司机取得联系。正当他感到一筹莫展时,张峻榕正好巡逻至此。尽管双方语言不通,但他并没有放弃。在电话那头翻译的帮助下,张峻榕终于帮助斯特凡找到了网约车车主。

从勇救车祸遇险女子到一段尘封13年的爱心助学故事,再到连续7个月的暖心接送,以及帮助外国友人收获“跨国赞”,保安大叔张峻榕的爱心故事不胜枚举,感动了很多人。面对众人的点赞,他只是朴实地笑笑:“存好心做好事,我会坚持一辈子。”

凡人微光,最为璀璨;点点星辉,汇聚成炬。近年来,海安始终坚持构筑道德风尚新高地,截至目前拥有全国道德模范提名奖获得者1人、中国好人20人、全国见义勇为勇士1人、全国最美志愿者1人、江苏省“时代楷模”1个集体、江苏最美人物4人。年复一年,崇德向善的浓厚氛围在这里不懈传承……

本报通讯员 许小健 徐蓓 杨余燕

本报记者 赵勇进

为孩子打开一扇认识世界的窗口

## 订晚报——油墨香,文化味



也许你会问,  
手机附体的时代,  
为什么还要订《江海晚报》?  
我们的回答很简单:  
为孩子订份晚报!  
油墨香,文化味。  
如今近视率高得惊人,  
你放心让孩子用电子产品吗?  
但孩子需要认识世界,  
通过报纸这个窗口,  
可以知晓身边事和天下事,  
可以获得各种有趣实用的知识。  
他们的作文还有机会在晚报上发表,  
那将是少儿时期最美好的收获。  
订份报纸,  
让铅字墨香伴随成长!



聚焦



成长周刊



文化周刊



通通拍

## 小贴士

试卷上的难题,答案  
很可能就在新闻里。

欢迎订阅  
**江海晚报**  
全年定价  
**300元**

2025年报纸征订  
火热进行中



扫码订阅

85529910  
85118867  
订阅热线

聚焦  
城事  
服务  
热线  
深读  
成长周刊  
文化周刊  
晚晴周刊  
健康周刊